
Protokół Nr XIX/2020 

z dziewiętnastej nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Opolskiego VI kadencji 

z dnia 24 marca 2020 r. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu, Pan Stefan Warzecha, otworzył obrady sesji Rady Powiatu w 

hali sportowej przy Zespole Szkół w Tułowicach o godz. 19.00 wypowiadając formułę: „Otwieram 

obrady XIX nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Opolskiego VI kadencji”. Przywitał zebranych radnych, 

oraz członków Zarządu Powiatu Opolskiego.  

Następnie Przewodniczący Rady poinformował zebranych, iż w związku ze stanem epidemii 

związanej z zagrożeniem zakażenia koronawirusem SARS – CoV-2 bezpieczne warunki dla zdrowia i 

życia mógł zapewnić uczestnikom sesji jedynie w hali sportowej Zespołu Szkół w Tułowicach. W celu 

zachowania bezpiecznych warunków Przewodniczący Rady podjął również decyzję o ograniczeniu 

liczby osób biorących udział w posiedzeniu sesji do: radnych, Sekretarza Powiatu i Skarbnika Powiatu.  

Ponadto Przewodniczący Rady poinformował, iż sesja Rady Powiatu nie jest nagrywana i nie 

jest transmitowana z uwagi na brak możliwości technicznych do przeprowadzenia sesji zgodnie z art. 

15 ust. 1a ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym ponieważ sesja została zwołana 

na kilka godzin przed jej rozpoczęciem. 

Przewodniczący Rady Powiatu podziękował wszystkim radnym za niezawodne przybycie na 

posiedzenie. 

Po stwierdzeniu, na podstawie listy obecności (18 radnych) prawomocności obrad, 

Przewodniczący zapoznał zebranych z następującym porządkiem obrad: 

 

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

5. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Zarządu Powiatu Opolskiego. 

6. Przedstawienie i podjęcie projektów uchwał w sprawie: 

 

a) zmiany uchwały nr XVI/113/19 Rady Powiatu Opolskiego z dnia 19 grudnia 2019 roku w 

sprawie określenia na 2020 rok zadań i środków przeznaczonych przez Państwowy Fundusz 

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych dla osób niepełnosprawnych Powiatu Opolskiego, 

b) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Powiatu 

Opolskiego na lata 2020- 2023, 

c) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Opolskiego na 2020 r. 

 

7. Zapytania, wnioski lub oświadczenia radnych.  

8. Zakończenie obrad sesji Rady Powiatu Opolskiego. 

 

Ad 4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

 

Przystąpiono do głosowania nad przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji. Protokół z XVIII sesji Rady 

Powiatu Opolskiego radni przyjęli jednogłośnie (18 głosami).  

 

Ad 5. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Zarządu Powiatu Opolskiego 

 

Starosta Opolski przedstawił informację z działalności międzysesyjnej (w załączeniu).  

 

Na salę obrad dołączył radny K. Cichos (obecnych 19 osób). 

 

Ad 6. Przedstawienie i podjęcie projektów uchwał w sprawie: 

 

a) zmiany uchwały nr XVI/113/19 Rady Powiatu Opolskiego z dnia 19 grudnia 2019 roku w 

sprawie określenia na 2020 rok zadań i środków przeznaczonych przez Państwowy 

Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych dla osób niepełnosprawnych Powiatu 

Opolskiego (Nr XIX/137/20). 

 

Przewodniczący przypomniał iż z uzasadnienia wynika, iż na 2020 rok Państwowy Fundusz 

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych dla Powiatu Opolskiego określił kwotę 1 402 993 zł.  



Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Powiatową Społeczną Radę do Spraw Osób 

Niepełnosprawnych.  

Komisje Polityki Społecznej i Budżetu pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w tej sprawie. 

Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XVI/113/19 

Rady Powiatu Opolskiego z dnia 19 grudnia 2019 roku w sprawie określenia na 2020 rok zadań i 

środków przeznaczonych przez Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych dla osób 

niepełnosprawnych Powiatu Opolskiego (Nr XIX/137/20). 

Ww. uchwała została podjęta jednogłośnie (19 głosami). 

 

b) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Powiatu 

Opolskiego na lata 2020-2023 (Nr XIX/138/20). 

 

Przewodniczący poinformował, że w uzasadnieniu w uzasadnieniu do projektu uchwały 

wyjaśniono potrzebę zmiany tej uchwały.  

Komisja Budżetu pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w tej sprawie. 

Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Opolskiego na lata 2020- 2023 (Nr XIX/138/20). 

Ww. uchwała została podjęta jednogłośnie (19 głosami). 

 

c) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Opolskiego na 2020 r. (Nr 

XIX/139/20). 

 

Przewodniczący poinformował, że w uzasadnieniu do przygotowanego projektu uchwały 

szczegółowo wyjaśniono potrzebę zmiany tej uchwały.  

Komisja Budżetu pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w tej sprawie. 

Starosta Opolski szczegółowo omówił zmiany, jakie zaproponował Zarząd Powiatu Opolskiego w 

związku ze stanem epidemii związanej z zakażeniem wirusem SARS – COV-2. Zmiany w budżecie 

polegają miedzy innymi na: 

1) rezygnacji z konkursu ofert na zadania publiczne z zakresu kultury i kultury fizycznej, 

2) rezygnacji z udzielania dotacji na zabytki, 

3) rezygnacji z dotacji na działalność spółek wodnych, 

4) rezygnacji z planowanych wydatków w Wydziale Geodezji i Kartografii. 

Wszystkie środki finansowe przeznaczone zostaną na zakupy bieżące typu rękawiczki, płyny 

dezynfekujące, maski, itp. oraz na zakupy inwestycyjne, takie jak: aparat USG, aparat do tlenowej 

wentylacji wysokoprzepływowej. 

Radny J. Krzesiński zaapelował o zakup testów na koronawirusa, jeśli zajdzie taka potrzeba. 

Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

uchwalenia budżetu Powiatu Opolskiego na 2020 r. (Nr XIX/139/20). 

Ww. uchwała została podjęta jednogłośnie (19 głosami). 

 

Ad 8. Zakończenie obrad sesji Rady Powiatu Opolskiego. 

 

Przewodniczący zamknął obrady sesji o godz. 20.00 wypowiadając formułę „Zamykam obrady 

XIX sesji Rady Powiatu Opolskiego VI kadencji”. 

 

Protokołowała:  

 

Marzena Kazin 

 


